
ЗВІТ 
за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку Харківської державної 
академії фізичної культури 

 
14 грудня 2023 року                                                                                                 м. Харків 

 
Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України 

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг 
додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови 
проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).  

 
Склад моніторингової групи: 
Демченко Наталія Вікторівна – регіональний координатор зв’язків з 

громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Харківській 
області. 

 
Моніторинговий візит проводився у присутності: 
Ідрісової Валенти Григорівни –  коменданта гуртожитку Харківської державної 

академії фізичної культури. 
 
Назва об’єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, 

інша інформація: 
Повна назва об’єкта моніторингу: гуртожиток Харківської державної академії 

фізичної культури. 
       Повна адреса об’єкта моніторингу: вул. Переможна, 23, м. Харків, Харківська 
область. 

Форма власності: державна. 
Балансоутримувач (власник) об’єкту моніторингу: Міністерство освіти та науки 

України. 
Ініційовано внесення об’єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції: 

ініційовано. 
 
Попередній моніторинговий візит не здійснювався.  
 
Розташування  
МТП розташоване в межах доступної близькості до об’єктів соціальної 

інфраструктури, зокрема, станції метро «Олексіївська», лікарні, школи, продуктових 
магазинів, аптек та зупинки громадського транспорту. Будівля гуртожитку 
дев’ятиповерхова, але ВПО мешкають тільки з 2 по 4 поверх включно. МТП має блочну 
систему розташування кімнат, в 1 блоці по 2 кімнати. 

 
Наповненість 
У МТП проживає 161 осіб з числа ВПО, з них 73 особи літнього віку та 31 дитина.  
 
Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання 
Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі, з правилами 

проживання ознайомлені, договір на проживання заключають при поселенні до МТП, 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 01 вересня 2023 року № 930 
«Деякі питання функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо 
переміщених осіб». 



 
Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)  
Опалення закладу централізоване. 
Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано. Гаряча вода 

забезпечується завдяки бойлерам, які розташовані по 1 на 2 блоки.  
Електропостачання централізоване безперебійне. 
Альтернативні джерела електроенергії: відсутні. 
 
Харчування 
ВПО харчуються самостійно. МТП має блочну систему. В кожному блоці на 12 

кімнат розташовано по 1 кухні. Кожна кухня оснащена: 2 електричні плити на 4 
конфорки, 2 мийки, 1 столу для приготування їжі. Холодильники розташовані 
безпосередньо в кімнатах проживання ВПО. Для маломобільних осіб 1 раз в день 
привозять гарячі обійди благодійники.  

Питна вода забезпечується підвозом благодійників. 
 
Санітарія та гігієна 
В кожному блоці по 1 туалету, кімнаті особистої гігієни та душовій, також в МТП 

на першому поверсі є душова загального користування без розділення за ознаками 
статі. В деяких блоках ВПО самостійно встановили по 1 пральній машинці. На 
першому поверсі, в окремому приміщені,  встановлено 7 пральних машини. Є велика 
потреба в сушильних машинах, які відсутні в МТП. 

 
Протипожежна безпека 
На поверхах наявні вогнегасники, пожежні шафи та облаштована протипожежна 

сигналізація. 
В гуртожитку укриття в наявності. Облаштоване всім необхідним для тривалого 

перебування під час повітряної тривоги, окрім туалетів. Також, у пішій доступності, 
знаходиться станція метро «Олексіївська».  

 
Безбар’єрність  
МТП частково облаштовано інфраструктурою, що забезпечувала б безбарʼєрний 

доступ для маломобільних груп населення, зокрема наявний пандус, але відсутні 
облаштування санвузлів та інших просторів загального користування. 

 
Умови в кімнатах  
Розміщення в кімнатах – від 2 до 3 осіб, кімнати мебльовані (столи, шафи, тумби, 

ліжка), температура комфортна. Вікна в кімнатах частково металопластикові. 
Більшість ВПО в кімнатах свого проживання, самостійно переклеюють шпалери, 
купляють додаткову побутову техніку, поліпшують умови проживання в МТП. 

 
Дозвілля 
В МТП наявна дитяча кімната, де діти займаються з психологами та розважаються 

від благодійних організацій. 
 
Доступ до інформації та послуги 
На першому поверсі розміщений інформаційний стенд, на якому відображено 

основні контакти громадських організацій. 
МТП відвідують благодійні організації, які надають психологічні, соціальні та 

правові консультації. 
Більша частина ВПО заключили декларації з місцевими лікарями.  



Усі мешканці закладу, які мають відповідне право, – отримують допомогу на 
проживання внутрішньо переміщеним особам. 

Скарг чи нарікань не було висловлено. Умовами проживання ВПО задоволені. 
 
Освіта 
Діти шкільного віку, частково навчаються в навчальних закладах своїх громад за 

дистанційною формою навчання. Діти забезпечені гаджетами для навчання за 
підтримки благодійників. 

 
Працевлаштування 
Із загальної кількості ВПО, що проживають в МТП, офіційно працевлаштовано 

приблизно 20 відсотків. 
 
Анонімні інтерв’ю під час візиту проведено з 7 особами.  
Під час особистого спілкування з мешканцями МТП з числа ВПО, заяв про 

порушення прав не надходило. 
 
Правопросвітницькі заходи проведено для 7 осіб. 
Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини, а також роз’яснено порядок та можливі шляхи 
звернення до Уповноваженого. 
 

Загальні потреби МТП: 
Облаштування туалетів та забезпечення пластиковими бочками для зберігання 

води в приміщенні укриття. 
Рекомендації за результатами моніторингового візиту: 

- опрацювати питання щодо забезпечення безбар’єрного пересування осіб з 
інвалідністю та маломобільних груп населення приміщеннями МТП, а також 
безбарʼєрний доступ та користування об’єктами санітарії та гігієни, або їх розумне 
пристосування; 

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання 
щодо облаштування туалетів та забезпечення пластиковими баки для зберігання води 
в приміщенні укриття. 
 

 
 
Регіональний координатор 
зв’язків з громадськістю 
Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини 
у Харківській області                                                                  Наталія ДЕМЧЕНКО  
 

 


